

義工隊活動

香港植樹日 2024

李家鎮
工程師/技術支援 (1)

水務署義工隊在過去兩個月舉辦以及參加了不同的義工活動，今次為大家分享其中兩個與環保相關的大型義工活動。

在署長黃恩諾帶領下，水務署義工隊首次參與一年一度的「香港植樹日 2024」。活動由「綠的歡欣」主辦，於 2024 年 4 月 20 日在西貢蕉坑舉行，以響應特區政府的環保政策，並以「美化香港、樹木樹人」為宗旨。今次活動得到解放軍駐港部隊大力支持，以及中聯辦、國安公署、外交部駐港公署、不同政府部門及機構等共 1300 人參與，栽種 6000 棵原生樹苗，為香港的環保事業出一分力。

超過 30 名水務署義工首先在西貢獅子會自然教育中心集合，然後攜同樹苗步行至指定植樹地點。在步行約一小時的山路後，一行人抵達位於馬鞍山郊野公園內的植樹地點。各位義工隨即為手中樹苗逐一尋找合適的種植位置，並小心翼翼地栽種樹苗。在大家努力下，義工隊成員已在該地點栽種過百棵樹苗。

不少義工都是第一次參與植樹活動，故此十分興奮。部分義工帶同子女參加此項活動，藉此教導下一代保護山林的重要性。

建造業愛山惜灘行動 2024

范鈞陶
水錶工程統籌
鄧潔樺
公共聯絡經理 (1) / 技術支援組

今年建造業議會下的建造業運動及義工計劃將「建造業海岸清潔日」行動升級，舉辦了「建造業愛山惜灘行動」。身為業界一分子，水務署義工隊一如往年支持此環保活動。在水務署署長黃恩諾帶領下，水務署義工隊於 2024 年 5 月 18 日到屯門小欖海灘進行清潔行動。今次活動得到近 100 名義工響應，更有不少同事帶同小朋友來參與此清潔活動。

是次活動，義工隊邀請到長春社的項目總監為大家講解保護海洋的重要性，以及海灘清潔應注意的事項。之後，義工們分成多個小組，在海灘的不同位置清潔。義工們都收拾了不少垃圾，包括水樽、發泡膠箱及牙刷等。有小朋友更懂得在海沙中尋找微塑膠粒，令人佩服！最終義工隊收集到近 10 多袋垃圾。

當活動完成後，大家都得知海洋垃圾的數量是這樣多，而且種類繁多，部分更有機會影響環境及海洋生態。不少義工及其小朋友都不約而同表示要將今次的所見所聞分享予朋友及同輩。

後語

在此感謝出席不同活動的義工，不但在炎熱天氣下付出汗水，更為大自然出一分力！特別在此鳴謝九龍區的黃歡維、馮秀芳、技術支援部的鄧潔樺等協助籌備以上項目。

水務署署長與義工隊出席劏房兒童畫展

延續關愛 撐小空間展心聲

「好簡單的畫，但好感動，是畫出希望！」水務署署長黃恩諾同時以水務署義工隊隊員身分，日前與義工隊一起出席社築同夢社區發展服務舉行的「兒居不宜居-深水埗劏房兒童畫展」，深受小畫家們筆下的劏房心聲感動，鼓勵他們繼續畫出希望，活出精彩。

該畫展於今年 5 月 31 日至 6 月 2 日在銅鑼灣時代廣場舉行，署長和義工隊於畫展首日，就趁午膳時間到場參觀，以示支持。這是繼義工隊今年初陪同劏房兒童參加騎馬體驗活動後，延續對社區的關愛。

署長與在場的小畫家傾談，細聽他們創作背後的心聲，更特意安排活動後向一眾小畫家致送每人一隻滴惜仔公仔，以示鼓勵。有小畫家向署長表示，希望要細小的公仔，因為家裏空間狹小，署長就鼓勵對方：「今次先送細隻的，將來搬屋住大一點，再送大隻的！」

署長又提到，水務署在天水圍水知園教育中心設有展覽廳，希望日後有機會展出這些畫作，讓參觀水知園教育中心的學生也能了解劏房兒童的心聲，更懂知足感恩。

署長參觀畫展後，在留言板為劏房兒童寫上打氣字句：「大家努力，有希望，好快唔駛對住……」他更即席揮毫在心意卡上畫老鼠、甲由圖案。

他又藉此機會，與社築同夢社區發展服務社工和劏房家庭交流《2024 年水務設施（修訂）條例》及劏房獨立分錶的事宜。

水務署義工隊召集人譚家欣表示，從畫作中對劊房兒童的生活有更多了解，希望義工隊日後舉行更多支援劊房兒童的活動，甚至成為恆常活動，以助劊房兒童擴闊視野，長大後可早日改善生活環境。

署長細聽小畫家創作背後的心聲，大讚小畫家筆下道出感人的心聲，是看過最好的畫展。

署長(中)與水務署義工隊同事(右起)徐維浩、譚家欣和蔡海全出席畫展後，與社築同夢社區發展服務社工(左一至三)合照。

署長在留言板為劊房兒童寫上打氣字句，更即席揮毫畫上老鼠、甲由圖案。